
A h®mérséklet változásával a vasrúdnak megváltozik a hossza. A lineáris h®tágulásra ismert összefüggést alkalmazva

írhatjuk (a vasrúd 0 ◦

C-on l0 hosszúságú):

l1 = l0(1 + αt1);

l2 = l0(1 + αt2).

A két egyenletet egymással elosztva:

l2

l1
=

1 + αt2

1 + αt1
.

Innen a vas lineáris h®tágulási együtthatója:

α =
l2 − l1

l1t2 − l2t1
.

A vasgolyó melegítésekor a térfogata megnövekszik:

V = V0(1 + 3αt);

Tehát a golyót

t =
V − V0

3αV0

=
V − V0

3V0

·

l1t2 − l2t1

l2 − l1

h®mérsékletre kell felmelegíteni.
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